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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, DO DIA DEZESSEIS DE MARÇO DE DOIS
MIL E VINTE E DOIS, ÀS DEZ HORAS, POR MEIO DE VIDEOCONFERÊNCIA
(HTTPS://CONFERENCIAWEB.RNP.BR/WEBCONF/CCAE-UFES), SOB A
PRESIDÊNCIA DA PROFESSORA LOUISIANE DE CARVALHO NUNES,
DIRETORA DO CCAE, COM A PRESENÇA DOS(AS) SEGUINTES
CONSELHEIROS(AS): GIOVANNI DE OLIVEIRA GARCIA, VICE-DIRETOR DO
CCAE; MOISES ZUCOLOTO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE AGRONOMIA;
FABRICIO GOMES GONÇALVES, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS
FLORESTAIS E DA MADEIRA; TARCÍSIO LIMA FILHO, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE ALIMENTOS; CAMILA APARECIDA
DA SILVA MARTINS, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA
RURAL; ALINE DE MENEZES BREGONCI, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE
MEDICINA VETERINÁRIA; IVAN JANNOTTI WENDLING, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE ZOOTECNIA; ROBSON COSTA DE SOUSA,
REPRESENTANTE DO CCAE NO CEPE; LEANDRO PIN DALVI,
COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE AGRONOMIA; JUSSARA
MOREIRA COELHO, COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE
ENGENHARIA DE ALIMENTOS; LILIAN GASPARELLI CARREIRA,
COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA QUÍMICA;
MARCUS DE FREITAS FERREIRA, COORDENADOR DO COLEGIADO DO
CURSO DE MEDICINA VETERINÁRIA; MARIANA DURAN CORDEIRO,
COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE ZOOTECNIA; JOSÉ
FRANCISCO TEIXEIRA DO AMARAL, COORDENADOR DO PROGRAMA DE
PÓS-GRADUAÇÃO EM AGRONOMIA; LUCIANO JOSÉ QUINTÃO TEIXEIRA,
COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIA E
TECNOLOGIA DE ALIMENTOS; HENRIQUE MACHADO DIAS,
COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS
FLORESTAIS; JOSÉ DE OLIVEIRA CARVALHO NETO, COORDENADOR DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS VETERINÁRIAS;
WELLINGTON BETENCURTE DA SILVA, COORDENADOR DO PROGRAMA
DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA QUÍMICA; ADÉSIO FERREIRA,
COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GENÉTICA E
MELHORAMENTO; CARLOS EDUARDO COSTA PAIVA, REPRESENTANTE
SUPLENTE DOS SERVIDORES TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM
EDUCAÇÃO. AUSENTES: ANA CLAUDIA HEBLING MEIRA,
REPRESENTANTE DO CCAE NO CEPE; SIDNEY SARA ZANETTI,
COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA
FLORESTAL; REJANE COSTA ALVES, COORDENADORA DO COLEGIADO
DO CURSO DE ENGENHARIA INDUSTRIAL MADEIREIRA. NÃO ESTIVERAM
PRESENTES, OS REPRESENTANTES DISCENTES, MANDATO VENCIDO EM
05/10/2021.

A Senhora Presidente cumprimentou os presentes e, havendo quórum, declarou aberta a
Sessão. 1. APRESENTAÇÕES: 1.1 Chapa 1 - Adufes Viva e Democrática (Eleições da Adufes) - Os
docentes Éder Carlos Moreira, Meri Nadia Marques Gerlin e Alexandre Curtiss Alvarenga,
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candidatos pela Chapa 1, realizaram a apresentação da chapa e das propostas. 1.2 Chapa 2 -
Autonomia e Afirmação (Eleições da Adufes) - As docentes Aline de Menezes Bregonci e Jacyara
Silva de Paiva, candidatas pela Chapa 2, realizaram a apresentação da chapa e das propostas. 2
APROVAÇÃO DA ATA: Foi apreciada e aprovada, por unanimidade: 2.1 Ata da Sessão Ordinária
do Conselho Departamental, realizada em 22/02/2022. 3. EXPEDIENTE: A Senhora Presidente,
solicitou a inclusão do seguinte documento, a saber: 3.1 Documento avulso nº.
23068.015025/2022-42 - Centro de Ciências Agrárias e Engenharias - Encaminha, para
definição, solicitação de distribuição das bolsas destinadas ao CCAE entre os Projetos Especiais
de Apoio ao Ensino, Pesquisa e Extensão I (PaEPE I) - modalidade: Monitoria, e II (PaEPE II) -
modalidade: Apoio Administrativo. Em votação, o pedido de inclusão foi aprovado por
unanimidade. A Presidente esclareceu que o ponto 4.3 dependeria do resultado da análise dos
pontos 4.1 e 4.2, por esse motivo, houve a exclusão do seguinte processo, a saber: 3.2 Processo
digital nº. 23068.068998/2019-89 – Departamento de Ciências Florestais e da Madeira –
Encaminha, para homologação, resultado do concurso público de provas e títulos para o cargo
de professor do magistério superior, nas áreas de silvicultura e arborização de vias públicas,
Edital nº. 124, de 04 de novembro de 2019. 4. ORDEM DO DIA: 4.1 Processo digital nº.
23068.010825/2022-77 – Departamento de Ciências Florestais e da Madeira – Jorge
Makhlouta Alonso – Encaminha, para apreciação, recurso de revisão de julgamento da Prova
de Plano de Trabalho do concurso público na área de Silvicultura e Arborização de Vias Públicas,
Edital nº. 124/2019. A Conselheira Camila Aparecida da Silva Martins, com a palavra, fez a
leitura do parecer da Comissão de Legislação e Normas, do qual foi relatora, contrário à
aprovação do pedido de recurso do candidato. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação.
Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUINZE BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS.
4.2 Processo digital nº. 23068.010610/2022-56 – Departamento de Ciências Florestais e da
Madeira – Juscelina Arcanjo dos Santos – Encaminha, para apreciação, recurso de revisão de
julgamento da Prova de Plano de Trabalho do concurso na área de Silvicultura e Arborização de
Vias Públicas, Edital nº. 124/2019. A Conselheira Lilian Gasparelli Carreira, com a palavra, fez a
leitura do parecer da Comissão de Legislação e Normas, do qual foi relatora, contrário à
aprovação do pedido de recurso da candidata Juscelina Arcanjo dos Santos de reavaliação do
Plano de Trabalho apresentado no certame referente ao Edital n.º 124/2019 e de parecer
favorável à aprovação da reavaliação da prova de títulos para a candidata Tamara Ribeiro
Botelho de Carvalho, no certame referente ao Edital n.º 124/2019, de acordo com o que versa
o parágrafo 2º do Art. 29 da Resolução nº. 34/20217-CEPE, sendo recomendada a reavaliação
dos documentos referentes à prova de títulos dos demais concorrentes, para a verificação da
rubrica, conforme consta na referida resolução. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação.
Aprovado por unanimidade. Na sequência, após ampla discussão, houve o entendimento
quanto a competência da Comissão de Legislação e Normas deste Conselho Departamental
para a realização da reavaliação dos documentos referentes à prova de títulos. Dentre os
integrantes da Comissão de Legislação e Normas, os Conselheiros Adésio Ferreira, Camila
Aparecida da Silva Martins e Lilian Gasparelli Carreira se voluntariaram para realizar a
reavaliação dos documentos. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO DEZESSEIS BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS. 4.3 Excluído da pauta. 4.4 Documento
avulso nº. 23068.013673/2022-64 – Centro de Ciências Agrárias e Engenharias – Encaminha,
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para aprovação, solicitação de prorrogação do prazo estabelecido pela Resolução nº. 005/2021,
referente ao envio dos Planos de Atividades Docentes (PADs) - 2022/1, para o dia 18 de abril de
2022, considerando a excepcionalidade e a migração para a fase 4 do plano de contingência da
Ufes. A Presidente esclareceu que recebeu, via e-mail, a seguinte solicitação: Departamento de
Engenharia Rural – Camila Aparecida da Silva Martins – Encaminha, para aprovação,
solicitação de prorrogação do prazo estabelecido pela Resolução nº. 005/2021, referente ao
envio dos Relatórios Anuais de Atividades Docentes (RADs) do ano de 2021. Em discussão, a
Conselheira Camila Aparecida da Silva Martins, com a palavra, sugeriu que os prazos fossem
prorrogados pelo menos até o final do mês de abril. A Presidente então propôs o dia 02 de
maio de 2022 como data limite para envio dos PADs - 2022/1 e RADs - 2021. Em votação.
Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZESSETE BARRA DOIS MIL E VINTE E
DOIS. 4.5 Documento avulso nº. 23068.015025/2022-42 – Centro de Ciências Agrárias e
Engenharias – Encaminha, para aprovação, solicitação de distribuição das 25 (vinte e cinco)
bolsas do Centro de Ciências Agrárias e Engenharias para os Projetos Especiais de Apoio ao
Ensino, Pesquisa e Extensão I (PaEPE I) - modalidade: Monitoria, e II (PaEPE II) - modalidade:
Apoio Administrativo, Editais 1/2022 e 2/2022 - Proplan. Em esclarecimento. Em discussão. Em
votação. Aprovado por unanimidade, a distribuição das 25 (vinte e cinco) bolsas deste Centro
de Ensino, como segue: 22 (vinte e duas) bolsas para o PaEPE I (Monitoria); e 3 (três) bolsas
para o PaEPE II Apoio Administrativo. A Comissão de Seleção e Acompanhamento dos Bolsistas
dos PaEPE I e II do CCAE terá autonomia para realocar bolsas designadas para o PaEPE I ou
PaEPE II, ociosas em decorrência da não submissão/desclassificação de projetos, para
atendimento de demandas de projetos submetidos e, após a realocação, caso ainda ocorra a
ociosidade de bolsas, poderá alocar 2 (duas) bolsas por projeto enviado. Baixada a DECISÃO
NÚMERO DEZOITO BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS. 5. COMUNICAÇÕES: 5.1 A Presidente
comunicou que no dia 04 de março de 2022 foi realizada uma reunião presencial com o Pró-
reitor de Planejamento e Desenvolvimento Institucional, informou que as direções do CCAE e
CCENS tem buscado o diálogo na tentativa de modificar a forma de distribuição do orçamento
da Ufes, especialmente, no que se refere aos materiais de consumo de aulas práticas de
graduação e pós-graduação. Informou que houve uma sinalização positiva e que a reunião para
definição do orçamento está prevista para o decorrer da semana. Esclareceu que o recurso era
distribuído em relação ao histórico de utilização, número de pessoas e área física construída,
com a solicitação das direções, devem ser considerados como critérios o aluno equivalente e o
esforço acadêmico, incluindo no cálculo os alunos da graduação e da pós-graduação, o que
possibilitará um aumento em torno de 5% no orçamento de custeio deste centro. 5.2 A
Presidente comunicou que nos dias 7 e 8 de março de 2022 houve a visita da Reitoria da Ufes
ao Campus de Alegre, esclareceu que o objetivo inicial era verificar as condições de
infraestrutura do Campus, especialmente, as situações de risco. Informou que foram
apresentados quatro pontos mais graves à Reitoria, juntamente com a Prefeitura Municipal de
Alegre, tendo em vista a necessidade de ação conjunta, a saber: muro de contenção ao fundo
do almoxarifado de reagentes; muro de divisa com o alto capelinha; drenagem atrás das casas
de vegetação; e drenagem do Horto. Informou que haverá disponibilização de recurso para
essas obras emergenciais. Além disso, informou que foram realizadas visitas a outras áreas,
como a do Departamento de Ciências Florestais e da Madeira, a fim de minimizar as situações
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de risco. Informou ainda que houve um momento com o Reitor para tratar de outros assuntos,
como a falta de espaço físico (salas de aulas), número de servidores e funções gratificadas
necessárias e mobiliário para o alojamento, nesse sentido, houve a orientação da reitoria para a
formalização das demandas. 5.3 A Presidente comunicou que no dia 15 de março de 2022 foi
realizada uma reunião com os chefes de departamento do CCAE sobre os processos de compras
2022, a fim de otimizar a execução financeira, para isso, houve a antecipação do calendário de
compras. Na reunião, foi apontada a necessidade de estabelecer critérios mais justos para a
divisão dos recursos aos departamentos, informou que a direção apresentará uma proposta
para ser discutida nos departamentos e nos programas de pós-graduação e que após, será
encaminhada para apreciação deste conselho. 5.4 A Presidente comunicou que existe uma
grande demanda por transportes e que não existem critérios definidos para
autorização/priorização das solicitações de transporte, por esse motivo, a direção tem
autorizado as solicitações, tendo devolvido apenas as solicitações que apresentam erros. Nesse
sentido, informou sobre a necessidade de elaboração de critérios de prioridade para
atendimento às solicitações de transporte, especialmente, devido ao retorno das aulas
presenciais o que acarretará no aumento das demandas. Dessa forma, disse que haverá,
provavelmente, a constituição de uma comissão para apresentar uma proposta de prioridades.
5.5 A Presidente comunicou que a Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis e Cidadania
disponibilizou seguro de vida para os estudantes extensionistas, disse que os docentes poderão
cadastrar os discentes. 5.6 A Presidente lamentou o incidente ocorrido no dia 04 de março de
2022, com um ônibus deste Campus que conduzia um professor e alunos para a Área
Experimental de São José do Calçado e alertou quanto a importância da utilização dos itens de
segurança. 6. PALAVRA-LIVRE: Não houve. Em seguida, a Presidente agradeceu a presença de
todos e, declarou a Sessão encerrada às 12 horas. Do que era para constar, eu, Kézya Lourenço
Barbosa, Secretária, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será assinada pela
Presidente deste Conselho e por mim.
Louisiane de Carvalho Nunes - Presidente do Conselho Departamental do CCAE
Kézya Lourenço Barbosa - Siape 1975520


